



ЛОСКУТОВ Сергей Кузьмич родился 27 сентября 1925 года в деревне Басалаево (ныне Куженерского района Республики Марий Эл) в крестьянской семье. Русский. Член КПСС с 1945. Образование среднее. В Красной Армии с января 1943 года.

На фронтах Великой Отечественной войны с мая 1944 года. Сначала в качестве заряжающего 76-мм орудия 275-го гвардейского стрелкового полка 91-й гвардейской стрелковой дивизии 39-й армии, входящей в состав 1-го Прибалтийского фронта.

В середине июля 1944 года в районе села Вепрей (50 км северо-восточнее литовского города Каунас, Литва) гвардии сержант Лоскутов под интенсивным огнём противника обеспечивал зарядание орудия, что позволило артиллерийскому расчёту отразить все вражеские контратаки, разбить 3 пулемётные точки и поджечь строение, в котором укрылись гитлеровцы. 4-го августа 1944 года награждён орденом Славы 3 ст.

7-го октября 1944 года в составе того же подразделения, но уже на 3-м Белорусском фронте, Лоскутов вместе с пехотой участвовал в отражении атаки противника у деревни Лабгры (восточнее городка Таураге, Литовская ССР). В ходе боя уничтожил более 10 гитлеровских солдат и 3 пулемёта. 8-го октября 1944 года около деревни Кальникишкис (10 км восточнее городка Таураге, Литовская ССР) разбил 2

крупнокалиберных пулемёта, пушку и поразил свыше 10 гитлеровцев. При нападении группы противника на огневую позицию батареи уничтожил из карабина 3-х солдат. 26 ноября 1944 года награждён орденом Славы 2 ст.

Будучи разведчиком отделения управления батареи 120-мм миномётов 275-го гвардейского стрелкового полка гвардии сержант Лоскутов 15 апреля 1945 года в районе населённого пункта Крагау, что в 20 км западнее столицы Восточной Пруссии г. Кёнигсберг (ныне г. Калининград) в числе первых ворвался в расположение гитлеровцев, автоматной очередью поразил расчёт крупнокалиберного пулемёта, захватил его, и огнём из которого обеспечил продвижение нашему стрелковому подразделению. 29-го июня 1945 года награждён орденом Славы 1 ст.

Участник войны с империалистической Японией. Здесь и штурм Большого Хингана, путь на Харбин и окончание войны в Порт-Артуре.

За годы войны награждён также двумя медалями “За отвагу”, медалью: “За боевые заслуги”, “За взятие Кенигсберга”, “За победу над Германией” и “За победу над Японией”.

Только в мае 1951 года он был демобилизован, но остался на сверхсрочную службу. В последствии стал офицером. Окончил курсы усовершенствования политсостава Советской Армии им. Ф. Энгельса в 1956 году. В декабре 1960 года ст. лейтенант Лоскутов уволен в запас.

В 1985 году в ознаменование 40-летия со Дня Победы - награждён также орденом Отечественной войны 1-й степени.

Работал на вагоностроительном заводе в г. Калинин (ныне г. Тверь).

С 1970 по 1977 годы служил в системе МВД СССР на офицерских должностях. В 1977 году уволен на пенсию в звании подполковника.

Почётный гражданин города Калинин (ныне Тверь).

Умер 9 июня 2009 года в городе Тверь. Похоронен на Дмитрово-Черкасском кладбище.